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次  第 

令和５年第９回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

令和５年９月２２日（金） 

午後４時開議 委員室 

 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．教育長の報告 

５．その他 

６．閉 会 

配付資料 

・「教育長の報告 行動記録」 

・「令和５年本庄市議会第３回定例会 一般質問通告一覧表」 

・「令和５年度教育委員の学校訪問日程表」 



 

・「本庄市文化財保存活用地域計画【概要版】」 

・「スポレクフェスタ２０２３（リーフレット）」 

・「秩父事件と高山社蚕業学校（チラシ）」 

主 管 課 教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、令和５年第９回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ござ

いませんでしたので、承認されております。 

教 育 長 続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、今井委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「教育長の報告」へ移ります。 

「行動記録」をご覧ください。 

８月１０日以降の行動記録について、別紙のとおり報告させていただきま

す。主だったところについて説明させていただきます。 

２１日に、市ＰＴＡ連合会の教育懇談会及び情報交換会が中央小を会場に

開催されました。あらかじめ各学校からいただいたご質問に対して、市長と

私で事柄に合わせて答えさせていただきました。 

その後、事務局に用意していただいたお茶とお菓子で、和やかな情報交換

会を行いました。参加していただいた委員さんには大変ありがとうございま

した。 

２５日に市議会第３回定例会が９月２１日までの日程で開会されました。 

一般質問は９月１４日、１５日、１９日に行われました。内容につきまし

ては局長より報告があります。 

同じく２５日に、校長会を行い、二学期に向けての確認と指示を行いまし

た。 

９月１日、長峰墓地慰霊追悼式があり、参加しました。 

９月２日、本庄市総合防災訓練が本庄東中学校体育館を会場に行われまし

た。対象地区の住民の方々が体育館に自分のタイミングで避難されてきまし

た。避難受付をされ、展示されている避難所物資等を見学していました。消

防署や警察署のブースもあり、防災について学んでいました。 

１２日には、セルディで塙保己一先生遺徳顕彰祭が行われました。 

その後、「知のネットワークを構築した塙保己一先生」と題して、温故学会



の齊藤代表理事の講演がありました。 

１３日に、本庄上里学校給食組合議会第１回臨時会が会期１日で開催さ

れ、本庄上里学校給食組合教育委員会委員の任命について同意を求める人事

案件１件が審議され、原案の通り可決されました。 

なお、内容としては、委員についてで高橋委員を選任することについての

同意です。 

１６日に、本庄南中、児玉中、本庄西中の体育祭に行きました。大変暑い

中でしたが、各校とも対策を講じながら開催しており、子供たちも元気にパ

ワフルに活動していました。 

参加していただいた委員の皆様には暑い中、ありがとうございました。 

以上です。 

次に、議事日程５の「その他」へ移ります。 

事務局から何かありますか。 

笠原教育委

員会事務局

長 

私からは、市議会第３回定例会における一般質問について、ご報告いたし

ます。 

お手元の資料、「一般質問通告一覧表及び一般質問の概要」をお願いしま

す。 

日程は、先ほど、教育長からも話がありましたが、９月１４日（木）、１５

日（金）、１９日（火）の３日間で、質問者は１６人です。 

この内、教育委員会関係では、一覧表表面の代表質問３問及び再質問とし

て破線の１問、裏面の希望質問９問で合計１３問でございました。 

答弁の概要ですが、別紙のとおりでございます。後程、ご確認をいただけ

ればと思います。よろしくお願いします。 

説明は、以上でございます。 

新井教育総

務課長 

教育総務課から３件ご報告がございます。 

１件目ですが、令和５年度の学校訪問についてでございます。お手元の「令

和５年度学校訪問日程表」をお願いします。 

先日、取り急ぎ日程のご連絡をしましたが、今年度は１０月５日から１０

月１６日の日程で開催いたします。 

ＧＩＧＡ端末を活用したＩＣＴ教育、コロナ後の学校活動の様子について

視察していただき、意見交換をお願いします。当日は現地集合・現地解散で

お願いします。 

なお、１０月６日の中央小、１０月１０日の金屋小、１０月１１日の児玉

中、１０月１６日の西小では給食の試食を行いますので、当日給食費を集金

いたします。 

どうぞ、よろしくお願いいたします。 

２件目ですが、次回、第１０回定例会の日程でございます。 

総合教育会議が１０月２６日（木）に予定されているため、日程を揃えさ

せていただき、１０月２６日（木）午前１１時から、早稲田リサーチパーク



で開催します。 

３件目ですが、第１１回定例会について、１１月１０日（金）午後２時３

０分、場所は委員室での開催でお願いしたいと考えております。 

どうぞよろしくお願いします。 

折茂文化財

保護課長 

続きまして、文化財保護課より報告させていただきます。 

お手元に配布の、Ａ３、二つ折りのカラー印刷の「本庄市文化財保存活用

地域計画（概要版）」をご覧ください。 

こちらにつきましては、本年６月２７日、文化庁に認定の申請をいたしま

した計画ですが、７月２１日（金）に認定をいただきました。 

本編に先立ち、認定を頂いた内容に基づく概要版が完成いたしましたの

で、本日、配布と共に報告させて頂きます。 

この計画は、まずは本市の文化財を把握し、その保存と活用について方向

性を示したものでございます。 

保存、活用につきましては、資料、開いていただきまして左側、上の方、

緑の背景に白字の「理念」として設定しました。 

その下には「理念」における「課題」、また、その下「方針」として４つに

まとめてございます。この方針に基づき、今後、具体的な活用方法を定めて

いくこととなります。 

なお、現在、本編につきましては作成中でございます。完成、納品の後、

委員の皆様に配布させて頂きます。 

次に、事業の報告をさせていただきます。 

９月１２日（火）の午後２時から、児玉文化会館セルディで総検校塙保己

一先生遺徳顕彰会により「総検校塙保己一先生遺徳顕彰祭」が行われ、来場

された１３９名の方に献花いただきました。 

また、当日、献花の後には、公益社団法人温故学会 代表理事齊藤幸一氏に

よる「知のネットワークを構築した塙保己一先生」の講演が行われ、お聞き

になった方は約９０名でした。 

以上でございます。 

塩原スポー

ツ推進課長 

スポーツ推進課からは、「スポレクフェス２０２３」のご案内でございま

す。 

お手元に配布しましたスポレクフェスタ２０２３のリーレットをご覧く

ださい。 

リーフレットについては、９月１５日号の広報紙に折り込みをさせていた

だいております。 

開催日は、スポーツの日、１０月９日（月）でございます。 

主催は、本庄市スポレクフェスタ実行委員会で、開催場所は本庄総合公園、

若泉運動公園及びエコーピアでございます。 



スポーツ協会、レクリエーション協会、スポーツ少年団等の市内スポーツ

関係団体が屋内及び屋外の会場で各競技の体験コーナーを開催する予定で

ございます。 

体験コーナー以外の内容ですが、明治安田生命相互保険会社様と、市役所

保険課による無料の健康チェック、本庄市児玉郡薬剤師会様による熱中症予

防キャンペーンを開催します。 

その他、本庄総合公園、若泉運動公園では飲食の出店を行い、エコーピア

では赤城乳業株式会社様からガリガリ君をご提供いただき、先着３００本限

定で参加者に無料配布いたします。 

また、今年は４年ぶりにスタンプラリーが復活します。 

集めたポイントに応じてスポレクフェスタオリジナルミニタオル、バンダ

ナ、キャップをプレゼントするほか、参加賞といたしましてスポレクフェス

タ２０２３ステッカーを配布いたします。 

なお、例年実施しているシャトルバスは、会場である本庄総合公園、若泉

運動公園、エコーピアの３箇所を周遊できるよう、４つのバス停を設けて運

行する予定です。 

スポーツ推進課からは以上でございます。 

中村図書館

長 

図書館から１点ご報告がございます。配布いたしました資料をご覧くださ

い。 

右上に図書館資料と記載されております。 

１０月２１日の文芸講演会の開催についてご報告させていただきます。 

市立図書館の文芸講演会では、本庄市ゆかりの作家や、本庄市に関する出

来事などを研究していらっしゃる方を講師にお招きし、講演をいただくこと

で、読書への関心を深め、より親しんでもらうことを目的に開催するもので

ございます。 

今年度は、「秩父事件と高山社蚕業学校 金屋戦争の歴史的意義を考える」

と題しまして、秩父事件と世界遺産「富岡製糸場と絹産業遺産群」の構成資

産のひとつでもあります高山社との関係性、さらに、激戦地となった本市の

児玉町金屋地内における、いわゆる金屋戦争につきまして、市内中学校で教

鞭をとられ、現在、秩父事件研究顕彰協議会会員の黒沢正則氏を講師にお招

きし、ご講演をいただく予定でございます。 

なお、当日の講演は後日本庄ケーブルテレビでも放送予定でございます。 

また、文芸講演会に先立ちまして、１０月４日から２９日までの間、市立

図書館１階におきまして、企画展「写真で見る秩父事件」を開催いたします。 

貴重な写真や、書籍、また、金屋戦争の際の銃弾跡が残る格子戸をお借り

し展示する予定でございます。 

図書館からの報告は以上でございます。 

教 育 長 それでは、今までの説明について、何か質問はありますでしょうか。 

落 合 委 員 図書館長から報告のあった講演について、講演会を開催するのに先立っ




